

2024年新乡市科技活动周暨全国科技工作者日启动

弘扬科学家精神 激发全社会创新活力

本报讯(记者李文奇)5月31日,2024年新乡市科技活动周暨全国科技工作者日在平原博物院启动,正式拉开一年一度全市科技活动周的序幕。

本届科技活动周以“弘扬科学家精神,激发全社会创新活力”为主题,由市科技局、市委宣传部、市科协、红旗区政府共同举办。近年来,市委、市政府旗帜鲜明褒扬先进、鼓励创新,在全社会营造了支持科技事业、爱护科技人才的浓厚氛围。全市广大科技工作者弘扬新时代科学家精

神,扛起创新创造担当,积极融入发展大局,与新乡高质量发展同心同行、同频共振,我市各项科技创新指标稳居全省前列。

本届科技活动周期间,全市将广泛开展科普巡讲、“科技之夜”、“礼赞科学家”、科技小院助力乡村振兴等面向公众的特色科普活动,大力弘扬爱国、创新、求实、奉献、协同、育人的科学家精神,营造尊重科学、崇尚创新的社会环境,为我市加快构建一流创新生态贡献智慧和力量。

在启动仪式上,学生代表发起

“弘扬科学家精神”倡议,与会领导为2024年度河南省科普基地、“小小科学家科技创新操作室”建设单位和2024年度新乡市科普讲解大赛暨河南省科普讲解大赛选拔赛金奖获得者颁奖。

在现场,主办方还举办了科技活动周主题展览展示,大家不时驻足,与参展代表亲切交流。此次展览共有15家高校院所、中小学校、科技企业展示了本单位研发(研制)的科普成果,吸引了广大市民踊跃参观体验。

强化培训机构监管
营造良好考试环境

本报讯(记者崔敬)5月31日,市市场监督管理局召开了2024年高考、中考及招生期间社会培训机构综合治理工作会议,着力为广大考生营造良好的考试环境。

高考、中考期间,我市各级市场监管部门将立足市场监管工作职责,切实扛稳维护高考、中考安全的责任,配合教育部门、招考部门,扎实做好社会培训机构综合治理工作。

我市严格规范培训机构经营行为,围绕涉考涉招宣传广告、无证无照经营等违法行为开展专项治理和打击行动;严查经营电子产品的商家是否存在销售涉嫌用于考试作弊的无厂名、厂址、生产许可证的“三无”电子产品。

我市首笔登记确权的数据资产融资成功签约

本报讯(记者崔敬)5月31日上午,河南新投信息产业有限公司与郑州银行新乡分行数据资产授信签约仪式在高新区大数据产业园举行。这是我市首笔登记确权的数据资产融资,也是我省首个非省会级城市平台公司利用数据资产成功融资案例。为释放数据价值,培育数据要素市场,充分发挥数据要素乘数效应进行了有益探索。

据了解,为顺利推进全市首笔数

据资产入表工作,我市选取质量优、应用广、价值高、模块化程度好的数据进行确权,在郑州银行的大力支持下,获得首单数据资产融资1000万元。这对于激活企业数据资产,探索数据变现方式与途径具有重大意义。

今年4月,新乡市数据局在市发改委挂牌成立,市发改委(市数据局)持续实施数字化转型战略,创新开展数据各项工作,数字新乡、数字经济、智慧城市和新型基础设施规划建设、

数据要素价值激活等重点工作的呈现出蓬勃发展态势。

下一步,我市将遵循数字经济发展规律,适应数据特征,以推动数据要素高水平应用为主线,以推进数据要素协同优化、复用增效、融合创新作用发挥为重点,强化场景需求牵引,带动数据要素高质量供给、合规高效流通,培育新业态新模式,充分实现数据要素价值,为推动新乡高质量发展提供有力支撑。

近期蛋价持续回升

本报讯(记者崔敬)6月2日,记者了解到,据市价格监测中心监测,随着气温逐渐升高,鸡蛋的消费需求有所增加。近期我市鸡蛋价格持续回升,尤其近两周攀升幅度较为明显。

从今年我市鸡蛋平均零售价格走势图中可以看出,“五一”的节日效应并没有对鸡蛋价格形成有效的提振效果,而在“五一”过后,鸡蛋价格却出现了明显的攀升。

据5月5日、10日、17日的周监测数据显示,我市鸡蛋平均零售价格分别为每500克3.62元、3.79元、4.11元,5月10日与5日的价格相比上涨4.70%,17日与10日的价格相比上涨8.44%,17日与5日的价格相比上涨13.54%。

据了解,近期鸡蛋价格持续走高的主要原因是,前期鸡蛋价格持续低迷,鸡场淘汰鸡数量增加,蛋鸡存栏相对减少。目前,我市养殖方与销售方出货、进货都较为谨慎,近期价格上涨的行情也增加了市场看涨心理,对鸡蛋价格进一步上涨形成支撑。

此外,近期肉鸡价格回升,种蛋留存数量增加,商品蛋相对减少,而随着气温逐渐升高,鸡蛋的消费需求有所增加。

家电以旧换新活动开始了

本报讯(记者李文奇)为深入贯彻关于推动家电行业转型升级、促进环境保护以及推动绿色、智能、健康家电换代升级的政策要求,5月31日,我市举行家电以旧换新暨“新飞焕新日”活动启动仪式。

推动消费品以旧换新是加快构建新发展格局、推动高质量发展的重要举措,将有力促进投资和消费,既利当前、更利长远。为积极响应国家、省、市关于消费品以旧换新的政

策号召,我市通过“政策+活动”的双轮驱动模式,多措并举推动绿色转型和消费升级,努力构建“去旧更容易、换新更愿意”的有效机制,进一步激发市场活力,释放消费潜力。本次家电以旧换新活动,鼓励消费者将旧家电进行回收,同时享受购买绿色智能家电的优惠政策;支持家电销售企业联合生产企业、回收企业开展以旧换新促销活动,整合上下游资源,畅通家电更新消费链条;鼓励家电售后服

务企业与回收企业加强合作,提供在线下单、预约上门等个性化服务,提升以旧换新便利性。

本次活动,不仅为消费者提供了更换老旧家电、享受政策补贴的机会,还推动了全市家电行业的转型升级和绿色发展。活动通过政企合作,共同推动家电消费市场的繁荣和可持续发展,为构建绿色、智能、健康的家电消费环境贡献力量。

【平原腔声】

冲刺6月份 勇夺“二季红”

□姬国庆

光阴催人,形势逼人。今天是6月3日,今年上半年、6月份还剩下27天。如果刨除节假日,今年上半年、6月份只剩下18个工作日了。

可喜的是,经过不懈努力,一些部门和单位今年开局良好,实现了“一季红”“开门红”,迈好了今年的“第一步”。

不必讳言,回顾前5个月的工作,在前进的道路上,肯定会遇到一些困难和问题,可能有些部门和单位的工作还存在一些差距和不足,甚至没有如期完成目标任务。

时间不等人,任务不等人。我们必

须清醒地认识到,当前,完成上半年的目标任务,面临着时间紧、任务重、压力大的多重考验。要想实现“半年红”,冲刺6月份是关键。此时不冲刺,更待何时?

决心就是力量,信心就是胜利。各级各部门要充分认识到实现“二季红”“半年红”的重要意义,进一步强化危机意识、争先意识,坚定决心和信心,为如期实现“二季红”“半年红”作出更大努力、最大努力。

乘势而上,扩大战果。面对成绩,各级各部门千万不能满足良好的发展态势,不能有歇一歇、松口气的想法。反之,更要抓住当前的有利时机,把阶

段性成绩带来的喜悦,转化为乘胜追击、扩大战果的强大动力,再鼓干劲,一鼓作气,持续推进各项工作又快又好发展。

精准施策,破解难题。对待工作中遇到的一些困难和问题,各级各部门一定要敢于正视,正确面对,科学研判,充分认清形势,抓住主要问题,坚持目标导向和问题导向,以超常规的思想、超常规的举措、超常规的力度,进一步强弱项、补短板,排除万难,破难补短,以解决问题的实际成效增强发展信心。

持续发力,久久为功。各级各部门要进一步增强“逆水行舟,不进则退,慢进也是退”的紧迫感、责任感,以不达目

的不罢休的勇气和态度对照目标指标,逐项分解任务,强化执行意识,压实工作责任,坚持狠抓落实,严格按照既定措施、进度安排和目标要求,加大力度,加快速度,持续推进,奋起赶超,不折不扣完成各项目标任务,努力在拼搏进取中交出一份令人满意的优异的“6月答卷”。

冲刺6月份,勇夺“二季红”。各级各部门要始终保持克难奋进、拼搏进取的昂扬斗志,抢抓“黄金季”,拼搏6月份,确保“二季红”“半年红”如期实现,最终夺取“全年胜”、赢得“满堂彩”,为下半年各项工作蓄势赋能,为完成全年目标任务打下坚实基础。